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#ESTUDOEMCASA

BLOCO N.° 46

10° e 1° de DISCIPLINA Fisica e Quimica A, Fisica e Quimica, Fisica do Som
ANO(S) F .
ormacao

e Compreender a funcdo e as caracteristicas de um gerador e determinar as
APRENDIZAGENS ESSENCIAIS caracteristicas de uma pilha numa atividade experimental, avaliando os
procedimentos e comunicando os resultados.

Titulo/Tema do Bloco
Caracteristicas de um gerador. Balanco energético num circuito.

Atividade 1

0 esquema seguinte representa uma associacao de resisténcias em série.

A diferenca de potencial na resisténcia R; € de 1,5 V.
300 200 50Q

e VWA WA—" WV
a) Qual o valor da corrente elétrica. R, R, R,
'l
e A A 1|
A corrente elétrica € igual nas trés resisténcias. Pode 100 secundério/10°
obter-se este valor através da resisténcia R;, pois além Anoe1”de I

Formacéao
do valor da resisténcia, é conhecido o valor de U;.

A partir da expressao U = RI:

Us 1,5
=—]=

R, 30

Fonte: Apresentacao Associacdo de componentes elétricos em série e em paralelo, 10F, Texto Editores (adaptada)

I

=0,05A

Atividade 2

0 esquema seguinte representa uma associacao de resisténcias em série.

A diferenca de potencial na resisténcia R; é de 1,5 V.
300 200 500

. . VA—\A— VN
b) Qual o valor da forca eletromotriz da pilha? Rs R, R
'
, 'l
Num circuito em série: U = U; + U, + U, 1,0 Q

Secundario/10°
> Determinar U;: U= R & Anoet°de X

Formacéao
U; =50%x0,05=25V
» Determinar U,: U,= R,] &
U, =20x005=1V ® U=1+25+15=50V
U=¢s—rIlc=U+7rI=50+10x005=505V

Fonte: Apresentacdo Associacdo de componentes elétricos em série e em paralelo, 10F, Texto Editores (adaptada)
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Atividade 3
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0 esquema seguinte representa uma associacao de resisténcias em paralelo.
A diferenca de potencial nos terminais da resisténcia R, é 6,0 V.

a) Qual o valor da forca eletromotriz da pilha, supondo a sua

resisténcia interna desprezavel?

Como a diferenca de potencial, num circuito em paralelo, é

a mesma nos terminais de cada resisténcia:

Up=U=Us=U=60V

U=e—1l ¢ = U+f1 Se=60V

Resisténcia desprezavel r = 0

Fonte: Apresentacédo Associacdo de componentes elétricos em série e em paralelo, 10F, Texto Editores (adaptada)

Atividade 4

Ry = 2R,
RZ
AN

Secundario/10°
200 mA  Anoe 1°de X

0 esquema seguinte representa uma associacao de resisténcias em paralelo.
A diferenca de potencial nos terminais da resisténcia R, é 6,0 V.

b) Qual o valor da resisténcia R;?

1,=200 mA=0,200 A

U=R,

R v R 00 30 Q
= — & = =
T 170,200

Fonte: Apresentacao Associacdo de componentes elétricos em série e em paralelo, 10F, Texto Editores (adaptada)

Atividade 5

Formacéao

Secundario/10°

Ano e 1° de X

Formacao
0 mA

0 esquema seguinte representa uma associacao de resisténcias em paralelo.
A diferenca de potencial nos terminais da resisténcia R, € 6,0 V.
¢) Qual o valor das resisténcias R, € R3?

/
R3=2R2 g=2£@[2=2[3
13 2

I, = 2Is I = 213
{12 +1;=300° {

o [=200mA  p,= o, =
I; = 100 mA L

203+ 1 = 300 <

1=11+12+13
500 = 200 + I, + I
12+I3:300

{ 12 = 213 o
213 + 13 = 300

6,0
0,200

=300

R3 = 2x30 =60 Q

Fonte: Apresentacao Associacdo de componentes elétricos em série e em paralelo, 10F, Texto Editores (adaptada)

Ry = 2R,
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Secundario/10°
Ano e 1° de X
Formacéao
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